



# TÁROGATÓ.

**VEGYES TARTALMU LAP,**

a gazdasági egyesület, vidéki- és városi nőegylet s a Szamos-Tisza-hát közlönye.

**Megjelenik:**

Hetenként egyszer Kedden.

**Szerkesztői iroda:****Kiadó-hivatal**

hová a hirdetések és előfizetési pénzek utasítandók: templom-utca 548 sz.

**Előfizetési feltételek:**

Helyben egészévre 4 ft. félre 2 ft. Házhoz hordva, vagy vidékre postán, egész évre 4 ft. 50 kr., félre 2 ft. 25 kr.

Egyes szám ára: 10 ujkr.

**Kovács Márton**  
felelős szerkesztő s kiadó.**Hirdetések ára:**

házas gármonsor egyszeri hirdetésnél csak 6 kr. kétszeri 5 kr.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

A nyílttérben a háromhasos gármonsor beiktatási díja 20 kr.

**I.****KÖRÖZVÉNYEK**

a megyei hatóságtól.

208/1865 szám.

Tekintve a szarvas marha árának emelkedését; e megyeterületén a marhahus fonfkénti ára folyó évi január 22-től kezdve következőleg szabályoztatik:

Nagykároly mezővárosban a gyakorlatban levő palló krral együtt 12 kr.

Kisebb mező városok, s katonai átvonulási helyeken 10 kr.

Minden egyéb községekben 9 kr.

Műs oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként a két évesnél fiatalabb marhák husa 2 krral mindenütt olcsóbban rendeltetett kiméretni.

Kelt Szatmáron 1865. évi január 19.

241/1865 szám.

A helybeli bünyenyítő törvényszéknek mult évi december 29-én 2069. B. szám alatt kelt átirata szerint mult évi június hóban Tasnádon, szatmármegyei lakos Rápolti Gedeon elítelt lótolvaj által, egy 3 éves szürke csikóló mint egy 14 markos, állítólagosan vásáron kívül ismeretlen embertől vásároltatván meg, majtisi lakos Kovásznai Jánosnak adatott el, mely ló jelenleg is nála letartóztatva létezik.

Műs ezennel közhírré tétetik.

Kelt Szatmártt 1865-ik évi január 25.

229/1865

A szamos közti járás IV. kerület szolgabirájának folyó hó 11-én 31. sz. alatt kelt jelentése szerint Csécse község határán folyó hó 9-én a Tiszafolyamból 80 szál deszka, mint gazdátlan tulajdon fogatott ki.

Műs oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként a lehető tulajdonos a kérdéses deszkákhoz tulajdoni jogát említett járás szolgabirája előtt annyival inkább mielőbb beigazolni elmulasztja, mert különben nemjelentkezés esetére azok folyó évi február 10-én nyilvános árverés útján elfognak adatni.

Kelt Szatmáron 1865-ik évi jan. 18.

A szatmári vasút ügyében a következő érdekes fölhívást intéztetett a megyebirtokosb osztályához a mit is szóról szóra közleni érdekesnek láttam.

20/1865 eln.

Anyagi helyzetünk válpontján állunk. Az öfenntartás — megyénk nagy ér-

deke — követeli, parancsolja, hogy urai legyünk helyzetünknek.

Legfontosabb segélyforrásunk: a mezei ipar; ennek súlyedése bizonyos bukásunk.

Tőlünk függ ezen egyetlen kincsünket megmenteni, s ez által utódaink elismerését kiérdemelni.

Olesó- gyors- és biztos közlekedés az: mi hanyatló üzletünknek lendülete — megszübbasztott mezei és kézmű iparunknak emelkedést — s vég elszegényedésnek indult állapotunknak jobb fordulatot adhat.

Sebeink fájdalmát mi érezzük, a kifejtés legmagasabb fokára képesített vidékünk becsét mi ismerjük legjobban.

Ez a pont az, hol a végeredménynél — az állam érdeke a miénkkel találkozik. Ennek megismertetése biztosítja ügyünket.

A szatmári vasut reánk élet kérdés. — S ezen végrementés horgonyunk is ellenérdekek által komolyan van megtámadva.

A mérleg lebeg. — S hasulya javunkra nem hajól, csak sajnos közönyösségünket vádolhatjuk.

Folyó évi február hó 4-én Szatmárttól, a vidék érdekében küldöttség fog az érintett vasut tárgyában, Ő császári és apostoli királyi felsége legmagasabb színe elé indulni.

E lét fontoságu tárgy megkívánja, hogy e küldöttség számban és minőségben, a czél nagyságának megfeleljen.

Szatmár lelkes- független birtokosai, a köztigynek minden időben előharcosai voltak; s mert ezen erény az életkorban is mélyen gyökerzik, erős hittel vidékünk jövője iránt, teljes bizalommal fordulok hogy fölhívjam — miszerint ismert buzgósága lekének a megye felvirágzására irányzott magasztos törekvéseivel, a megye századokra kiható jelen ügyét, legjobb akaratával felkarolni — köztiszteletű személyével az érintett küldöttség becsét és díszét növelni, s elhatározásáról engemet e hó végéig értesíteni sziveskedjék.

Engedje megkülömböztetett tiszteletem nyilvánítását.

Kelt Szatmáron 1865 január 20-án.

Lekötelezett szolgálja  
Berenczei **Kovács Ágost.**  
Szatmármegye főispáni helytartója.**MEGHÍVÁS.**

A szatmárvárosi jótékony nőegylet f. évi február 5-én délutáni 3. órakor pontban a várostanácstermében közgyűlést tartand, melyre az egylet minden tagja ezenel tiszteletteljesen meghívatik.

Szatmártt január 26. 1865.

Id. **Koós Lajosné,**  
alelnöknő.**JEGYZŐ KÖNYV**

II. szám.

azon értekezletről mely Szatmártt 1864. sept. 28-án Báró Vécsey József ő méltósága mint a szatmármegyei fiók gazdasági egylet alelnöke Szerdahelyi Pál, id Mándi Péter, Nagy Ignác, Gyene Károly, Nagy Károly és Kovács Eduárd urak mint egyleti tagok közt az alap szabályok III ik fejezete 3-ik pontjában e napra tűzött, de a szabály szerü 24. tag hiánya miatt elmaradt évi rendes közgyűlés alkalmából tartatott.

Alelnök ő méltósága noha az alapszabályok által kívánt 24. tag meg nem jelenése miatt a közgyűlés nem alakulhat, kötelességének tartja elnöki hivatalának három éves pályája végén a lefolyt időszakra röviden vissza pillantani.

Habár egyesületünk a kezdet nehézségei s megyei saját viszonyaink miatt azon színvonalra nem emelkedhetett is melyet a testvér egyesületek szerencsésebb viszonyok közt elértek: mégis némi megnyugvással tekinthetünk vissza az egylet rövid 3 évi életére.

Ugyan is egyesületünk életbe lépésének ideje akkorra esik mikor a megyei élet nyilvánossága meg szűnt, a közszellem mely a magány érdeket a közélettel össze kapcsolja egyesületünkkel, talált menedéket, egyletünk gyűlései össze hozták megyénk fiait s érintkezés eszme eszeré nyújtott alkalmat, kölcsönösen bizalmat s barátságot ébresztett, ifjúságunknak nemes ö-ztönül szolgált, az érdem elismerésére s jutalmazására térnyilt.

Ezen általános hatáson kívül egyletünk első évében kiállítás rendezett, mely megyénk termékeinek felismeréséhez egy lépéssel közelebb vitt, s nemes versenyre buzdított. Később több eszmék merültek és karoltattak fel egyletünk által melyeknek közhasznúsága elismertetett. A Tiszai csatorna eszméje mely vállalat létesülhetésének útját egyletünk tagjai kitelhetőleg egyengették, noha rajtunk kívül fekvő okok életbe lépni nem engedték. A takarékpénztár eszméje szintén buzgó apostolokra talált egyletünk kebelében, a foganatosítására szükséges lépések meg is történtek, s noha eddig a nehézségek hinarjában fenakadni látszik, valósttása reményéről nem mondunk le. A debreczen-, szatmár-, szigeti vasút eszméjét is felkarolta egyletünk s ez ügyben legutóbbi gyűlése fogadott el egy ő es. kir. apostoli felségéhez felterjesztendő feliratot. A Kölcsey Szobor eszméje hasonlóan egyletünk kebelében pendített meg újabbban; s egyletünk egyik erélyes tagjának buzgalma itt találta a kivitélhez szükséges támogatást. Mindezekre vissza tekinteni mig egy

felől némi örömet okoz, más felől a jövőre reménységet nyújt.

Alelnök ő méltósága ezen vissza pillantás után az alapszabályok értelmében lejárt alel őki hivataláról lemond.

E jelenlevő tagok egyike nem mulaszthatá el a barátságos körben is alelnök ő méltóságának hálás köszönetet és elismerést nyilvánítani, ki a lefolyt három év alatt meggyékben csekély kivétellel a közszellemet képviselte, az egyesületi szellemet velünk megkedveltetni, és megtestesíteni igyekezett, melyet ha elsajátít a magyar: csak akkor veskezi le indolentiáját s lép a tettek mezejére. De ez csak úgy lehetséges ha a testnek lelke lesz, mint alelnök ő méltósága testületünknek valódi lelke volt. Mert hogy egyeletünk az ország előtt némi figyelmet ébresztett az bátran kimondhatjuk alelnökünk érdeme. Ennél fogva mivel különben is a közgyűlés alakulására megkívántató 24 tag meg nem jelent, kérnünk kell alelnök ő méltóságát, hogy lemondását jövő közgyűlésig vagy is jövő évi szent György napjáig halassza el, s az alelnökséget vigye, hogy egyleti ügyeink hátra maradást ne szenvedjenek.

Ezen közhelyesléssel találkozott nyilatkozat és kérelem folytán alelnök ő méltósága kinyilatkozatá hogy a tulbecsülve tett elismerésért hálát mond, legnagyobb dicsőségét abban találja, hogy mind abban mit az egylet tőn részt vett és hogy elfoglalta a nem érdemeiért hanem az egylet kegyességéből nyert elnöki széket. Most a jövő közgyűlésig még megtartja azt, hogy lemondása által a benne vetett bizodalmat megne hiussítsa.

XX. szám.

Nagy Károly pénztárnok úr jelenti hogy összes bevétele: 878 ft. 5 kr., kiadása 470 ft. 29 kr., a pénztárba van 407 ft. 76 kr. 1862-ik évről átvett kint levő tartozást: 610 fto. ebből bevett 408 fto 68 krt. Eszerint 1862. évről kint maradt: 201 ft. 32 kr. 1863-ban az egész évi bevételek kellett volna lenni: 1-ör 140. alapító tagtól 5 ftjával: 720 ft., 2 tag három részvényvel: 15 ft. 2-ör 219 rendes tagtól 5 ftjával: 1095 ft. 3-ör 110 segédtagtól 1 ftjával: 110 ft. összesen 1940 ft. Ebből befizetett: 176 ft. és így kint maradt 1764 ft. 1864. évi bevétel volna ismét: 1940 ft. Befizetett 40 ft. és így kint van: 1900 ft. Három évről kint van a tagoknál: 3865 ft. 32 kr.

E szomorú jelenségek orvoslását egyeletünk a kedvezőbb gazdasági viszonyok beálltával az év díjak beszédésével megbízott egyleti tagok buzgalmitól várja.

XXI. szám.

A Kölesy szobor felállítása és leleplezése megtörténvén Gyene Károly úr küldöttséget kíván kineveztetni a szoborra begyűlt adományokról vezetett számadása megvizsgálására.

Alelnök ő méltósága felkérte e végett Szerdahelyi Pál ő méltósága elnöke alatt Nagy Károly és Kovács Eduárd urakat azon hozzá tétellel, hogy egy uttal a netalán mutatkozandó hiány fedezésére alkalmas módot javaslatba hozni méltóztassanak.

Végre a Kölesy szobor leleplezése ünnepevénynek örökítés végett a szónokok és költők beszédeinek kinyomatása szűnyegre hozatván, Gyene Károly úr felkérte, hogy az elmondott beszédeket és felolvasott költeményeket össze állítani, 200 példányban

kinyomatni, s mérsékelt áron kiosztani szíveskedjék.

Ezzel az értekezlet befejeztetett.

Kelt mint fent.

Hitelesítettét:  
Gyene Károly  
bizottn. tag.  
B. Vécsey József,  
alelnök.

Jegyzette:  
Farkas Antal,  
egyleti jegyző.

### HELYBELI HIREK.

\* Szombaton február 4-én Várhidi Sándor javára „Egy a minipünkéből” adatik. Nevezett színészünket a közönség pártfogásába ajánljuk.

⊙ A vasúti küldöttség február 4-én indul Bécsbe a legmagasabb pártolás megnyerése végett.

— Szigorú rendőri parancs adatott, hogy minden háztulajdonos saját háza elejét, az utcai esu szempontjából tartozik tisztán tartani pénzbírsági büntetés terhe alatt. Ez régi parancsolat. Hogy többet ne említsünk Templo utczán ez előtt 6 évvel egy ház épült, s az alapból kihányt föld még most is a házelőt van, még pedig a gyalog járdán. Az a szerenese hogy ilyen sáros időben rendes divat a csizma, mert különben a topánkás ember könnyen meztláb maradhatna. Ezt a rendőség figyelmébe ajánljuk.

\* Ismét megjelent városunkban, az első magyar általános biztosító társaság közkedvességű ügynöke Tölgyesi István, hogy a németi ref. egyház feledhetlen emlékü lelkipásztornak György Lajosnak halál díját, a vigasztalhatlan özvegy kezeibe lefizesse. Igaz ugyan hogy ezen 2000 forint élet biztosítási díj nincs arányban a roppant veszteséggel, melyet az elhunyt kora halála okozott: de mindenestre többet használ az árván maradt család gyámoltalan jövőjének, a pusztaszánakozás könyeinél. Helyén találjuk itt azonban őszinte elismerésünket s hálánkat nyilvánítani, a fent tisztelt biztosító társaságnak varakozásunkat felül múló ezen eljárásáért, mely szerint teljesen megezőfólá alattomosan fondorkodó elleneinek azon nemtelen rágalmit, mintha egy a halálozás, mint bármily más károsodások eseteiben, a biztosított díj özvegy kifizetését hónapokig halasztgatni szokta. Valóban óhajtanó volna, hogy a biztosítás eszűnje, ezélja, néptünk által valahára kellően felismertetnék, s az ezt létesítő intézet nem mint magán érdekek táplálója, s némely elfogultak szerint „kereskedési czég” tekintetnek, hanem tanulnánk megismerni abban a nemzet nagyra törekvésének előhaladásának s fejlődésének bizonyosságát, mely saját gyermekei számára minden idegen befolyástól menten igyekeznek egy, kétes jövőt a lehetőségig biztosítani. És meg vagyunk győződve, hogy ha az intézet, oly felügyelőik kezeibe adá működési eszközét mint Tölgyesi István ur, ki dacára a példátlan pénzsűk időnek, dacára néptünk szegénységének, s az élet biztosítási eszme újdonságának, annyira meg tudá nyerni mindnyájunk tetszését, és oly élénk színekkel festeni a czél szentségét, hogy ezen ritka éptesttel és egészséggel bíró nép, mindjárt első látogatás alkalmával örömmel gyülekezett biztosítani családja jövőjét, s ez által egyszersmind gyarapítani az első magyar b. társulatot mint nemzeti intézetünk emelkedését. (Beküldetett.)

### VEGYES HIREK.

\* (Megersült oroszánvadász.) Az Algirba utazott Károlyi Gábor grófnak, egyik angol utitársa véletlenül elsült fegyvere jobb karját átlötte. Különbén a golyó sem inat, sem csontot nem sértett, s így a seb nem

is veszélyes, úgy hogy az ifju gróf rövid idő mulva ismét képes lesz utját folytatni. A baleset Algirtól 10 napi járó földre történt, oroszánvadászát alkalmával.

⊙ (A mit ez évben nyerni lehet.) A folyó 1865-ik évben az ausztriai állami s magán sorsjegyekkel 38 sorsolás történik. Mind e 38 sorsolás összes nyeresénye 10,195,254 fto tesz; a két főnyerő 300,000 fttal máj. 1-sején és nov. 2-dikán sorsoltatik ki.

— (Szerencsétlenség a postán.) E hó 5-ikén ez Aradról Erdélybe indult postán az a szerencsétlenség történt, hogy Mária-Radna közelében a postavezető, egy óriás termotü férfi, meggyőződni akarván, hogy a második postaszekér nem maradt-e el, szekerből kihajolt és a sulyegyent elvesztvén, a szekerből kibukott és oly szerencsétlenül esett, hogy a nehéz postaszekér hátulsó kezeke fején keresztül ment, minek következtében azonnal meghalt.

— (Lap van keletkezében Szigeten.) Várady Gábor vezetése alatt.

⊙ (A magyar országgyűlésről) egymást érik a különböző hírek. Külföldi lapokban olvassuk, hogy egy közelebről tartott miniszteri tanácskozásban, melynek tárgya kizárólag csupán a magyar ügy volt, az országgyűlés egybehívását jövő augusztus közepére határozták el, s inják azt is, hogy ő fellege maga személyesen nyitná meg. Továbbá mondják, hogy a legközelebbi országgyűlés Pozsonyban lenne tartandó. E hirt azonban már azóta alaptalannak nyilvánították. Mint hirt főlemlíjük még, hogy az új redoute-termet e hó 12-én egy asztalos és egy kárpitos mester szemügyre vették, s méréseket tettek annak országgyűlési terem me átalakítása eshetőségére.

⊙ (Uj főispánok kinevezése.) A „Presse”-nek távirják Pestről, hogy hirt szerint 18 főispánt nevezének ki legközelebb. Két főispáni hely még betöltetlen, miután nem lehetett még arra való egyéniségeket találni. E hirt azonban a „Hirnök” bécsi tudóstársai megezőfolják.

### SZINHÁZ.

— Vasárnap január 22-én adatott „A csikós” e kedves népszimű nagyobb közönséget érdemelt volna.

— Kedd január 24-én adatott „A király és miniszter” című dráma, Kocsisovszkyné játékában különösen a börtöni jelenet szépen sikerült, Jánosí játéka köztetszést nyert, Vajdafi mint II-ik Károly királynak minden szerelme mellett is nagyobb tekintélyt kifejező arczának kellett volna lenni; bálí áltözékét pedig úgy látszik — a királyi ruhatár fenekéről vette, mert igen kiszolgáltak látszott.

— Csütörtök január 26-án „Az ördög része” című vígjáték. Homokainé egy kissé szórakozott volt.

— Szombat jan. 28-án „Tizezer forint vagy a szerelmes lakatosok.” Körösmezei — Sándor szerepében nagy fába vágta a fejszét — ami ugyan bele is tört. A szereposztónak legjobban kell tudni a színészek képességét s ha valamely szerepre oly szereplő, ki arra képességgel bír — nincs, akkor az ily darabot mely előadásának meg nem felelhetnek, elhagyhatnák.

### Szerkesztői üzenet.

— Kívül és benn... szerzőjének köszönetünket nyilvánítjuk.

— K. G. urnak Pesten. Magán levélben mindenről.

### ÜZLET.

Január 25-én.

A szatmári piacra behozott termények ára köblönkint következők voltak: Tisztabuza 4—4 ft. 40 k. Kétszeres 3 ft. 30 kr. 3 ft. Rozs 2ft. 80—40 kr. Arpa 2 ft. 20—30 kr. — Zab 1 ft. 10—20 kr. — Tengeri 3 ft. 3 ft. 20 kr. Kása 5 ft. 40—20 kr. Főzelék 5 ft. 40—20 kr. Krumpli 1—1 ft. 60 k. Aszu szilva 9—8 ft. 80 kr.

# TÁRCA.

## ARCZKÉPE ALÁ.

Tündér forrása szent ábrándaimnak,  
Lelkemre hullt manny, édes mindenem!  
Itt van tehát szép arcod mássa, melyen  
Elfáradt lelkem kipihentem!...

Mióta vágytam e szép pillanatra —  
Imádkozván mint egy új Simeon  
Most ime itt van; de szememre fátyolt  
Örömeimnek omló könyve vonlt.

Körében voltam eddig nappal éjjel  
S mi ajakára hozta a mosolyt —  
Az angyal álom mely szemére szállott  
Szerelmes lelkem boldogsága volt.

Most mindörökre itt előttem arca!...  
De oly kontár mit a művészet ad  
Hogy elmosódván a dicsfény fejről  
Szerelmem alkot rá új gloriát.

És nézi lelkem örvengő gyönyörrel  
Felkuszorított szép menyaszonyát,  
Szelid szemében a rejtélyes üdvöt  
Kocsos fejének omló aranyát.

Mely annyi vágyban úgy reája forrott.  
Ugy életébe szötte a hitet  
Hogy e leányka engem fog szeretni!?  
Oh nem, nem ezt! de hogy mást is szeret.

Kosztány Geiza.

## AZ ÉLET ÜNNEPE, MINAPI UJDONSÁG.

### Méry beszélje.

Francziából fordította

Dalamér.

(Folytatás.)

— Hogyan! Uram, az összeg megérkezett volna, mondá az örökös, sirva örömeiben. Már nem is gondoltam rá többet. Ugy hallám, hogy az éjszak és dél, közt kiütközött átkozott háboru következtében, e kis örökségemtől is, megfosztattam volna.

— Oly kevésbé foztatott meg, asszonyom, hogy az egész összeg, rendelkezésére készen áll.

— Oh! Istenem! kiáltá Desbéniers as-

szony, a bankjegyeket minden számolás nélkül kezéhez venné, minő öröme leendő szegény leányomnak.

— Kegyednek leánya van?

— Igen, leányom húsz éves és igen szerencsétlen!

— E kis örökség épen jókor jön, mondá Maxence. Pénz nem tesz boldogságot, de nincs boldogság pénz nélkül.

— Óh! leányom igen könnyen elveszi szerény életét azon nyugdíjjal, melyet részére, mint ezredes özvegyének, a császár juttatott.

Maxence elejté tollkését és köhögött, hogy emberi erőt túlhaladó felindulását elrejttesse.

Az Urbainnak menhelytől szolgáló állványmögől, elfojtott nevetés hallatszék.

Örökösödési felindulásban, Desbéniers-asszony, mit sem vón észre, és jó kedvvel folytatá:

— Leányom, Desbéniers asszony... ugyanazon nevet hordjuk... férjemet úgy hívták mint vőmet... e név a gyarmatokban nagyon elterjedt... mi kreolok vagyunk. Elfeledém, mit mondani akarék... ah! hol is vagytok!... Ön nagyon be van rekedve, Uram?

— Mit sem tesz, asszonyom — hurut — ne is vegye föl.

— Leányom, tegnap, az idő szépsége dacára, meghűlt. Mi a lég iránt igen érzékenyek vagyunk, mi kreolok... A felvett összegről nyugtát kell adnom, nemde?

— Szükségtelen viszonzá Maxence elhaló hangon.

— De igen, jegyzé meg Urbain, ki Maxence gondatlanságát helyrehozandó, menhelyéből előjött, nyugta mindig szükségeltetik... Vegye azt a fáradságot, üljön le, és írjon egy egyszerű nyugtát... az összeg mennyisége, betűkkel kiírva és névjegyezve, bizonyosságot adand.

Urbain, Desbéniers asszony helyzetét hasznára fordítván, intett barátjának, hogy mértéktelen felindulásával ne hozná zavarba az egész irodát. Maxence engedelmeskedni ígért.

— Im ittvan nyugtám, mondá Desbéniers asszony felkelvén; rendbe van-e?

— Tökéletesen, válaszolá, Urbain — lánya igen fiatalon ment férjhez.

— Tizenhat éves korában; még tizen-négy éves korukban is férjhez mennek a lányok a gyarmatokban. Látják, hogy e szegény leány hamar lön özvegyé.

— És hős férjét, még mindig sajnálja-e? kérdé Maxence résztvevő hangon.

— Óh! uram, válaszolá Desbéniers asszony, a menyezetre felnézvén, csak egy napos özvegynek vélné az ember. Ha tegnap látta volna a sirkertben, ön bizonyosan sirva fakad....

— Ön sir, ah! a törvény emberénél ez nagyon becsülendő.

— Mert Kegyed, nagyon is megindító, dolgokat beszél szolt Urbain, a társalgásnak más irányt adandó.

— Én, folytatá Desbéniers asszony, leányomat sirni látván, magam is annyit sirtam, hogy könnyeim kiapadtak... de... hála e kis örökségnek, a könyek nagy napja még hátra van; rettentő leendő.

— Folytassa, kegyed, kéré Urbain, mi hallgatjuk.

— Szegény vöm földi maradványát, Párisba fogjuk szállítani, ez rögeszméje leányomnak.

Az általa siratott hőshez méltó sírmeletket akar emeltetni. Hiszik-e önök, hogy ő siratot is szerkesztett?... Boesánat, e részletek nem érdeklik önöket kétség kívül?

— Sőt ellenkezőleg jegyzé meg Urbain, hallhatjuk-e a siratot?

— Igen, itt van e kis tárczában... várjon. Legyenek elnézők; leányom nem ír....

Paul Desbéniers ezredes emlékére, meghalt, Franciaország leg dicsőségesebb napjai egyikén, és vigasztalhatlan özvegyének örökös gyászára.

Ti kik...

Maxence felugrott székeréről és karjait egész terjedelmükben az asztalra, fejét kezire hajtván, tompa kiáltást hallatott.

(Folytatjuk.)

# HIRDETÉSEK.

## Hirdetmény.

Egy köz katona által talált aranykar perecz a belkapitányi hivatalhoz átadotván, tulajdonosa három hónap alatt, ugyan ottani jelentkezésre felhívatik, azon-tól a karperecz elárveroztetvén ára a városi pénztárba fog betétni.

Szatmárnémeti 14-ik jan. 1863.

Fáy Imre,  
belkapitány.

2-5

ad. 683/1864.

## Hirdetmény.

Köztudomásra hozatik, hogy néhai k. daróczi Molnár György hagyatékához tartozó, a k. daróczi 227. számú tjkönyvben felirt 150 o. fra becsült zsellértelek, f. év február hó 25-án szükség esetén mártius 25-án d. e. 10 órakor a hely színén elárveroztetni fog.

Szakasz január 10 1863.

Szolgabírói bíróság.

1-3

## Árverési hirdetmény.

4492/1864 sz.

Szatmárnémeti telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tételük, mikép a végrehajtási árverés Szilvasan Mklós kiskorú felperes részére, ennek 147 frnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Szilvasan János és neje alperes ellen, a Dengeleg községi 55. sz. tjkönyv-

ben 83 ház szám alatt Szilvasan János és Vána nevére bejegyzett birtokaira, mely egy lakrészt magában foglaló nádas házból és kerttel ellátott beltelekből áll, s 75 fra becsültevel, elrendeltetvén: harmadik árverési határidőül az 1863. évi febr. hó 24-ik napjának d. e. 9 órája a törvényszék tárgyaló teremébe Szatmárt tüzetett ki; melyre venni szándékozik oly kijelentés mellett hivatalnak meg, hogy az árverési feltételeket alírt törvényszéknel, bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmárnémeti telekkönyvi törvényszékének 1863. évi január hó 12-ik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmár, tjkönyvi kiadó.

2-3

## Árverési Hirdetmény.

5003/1864 sz.

Szatmárnémeti telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tételük, mikép a végrehajtási árverés Tivadar Miklós felperes részére, ennek 102 frnyi és 48 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Bombár Sándor hagyatéká ellen, a Szakasz községi 7 sz. tjkönyvben A. I. alatt Bombár Sándor és neje Vank Anna nevére bejegyzett birtokaira, melyek belső telki lakházból és mint egy 17 cat. hold számú, kaszálló, kender, és szőlő földből állanak, s összesen 701 fra becsültevel, elrendeltetvén; árverési határidőül az 1863. évi február hó 14-ik, és

szükség esetén 1863. évi mártius hó 14-ik napjának d. e. 9 órája a megyetszék tárgyaló teremébe tüzetett ki; melyre venni szándékozik oly kijelentés mellett hivatalnak meg, hogy az árverési feltételeket alírt törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Liehr István tszéki ülnöknel bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmárnémeti telekkönyvi törvényszékének 1864. évi december hó 51-ik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmár, tjkönyvi kiadó.

2-3

5. R. 6. R.

## Hirdetmény.

Mely szerint közhírré tételük hogy Luby János nagyar közbirtokos felperes részére Gacsályi Ferencz Nagyarközség főbírájól mint az összes nagyar lakosságot képviselő alperestől, s egyszersmind Nagy Arközség összes alperes lakosságától 800 o. é. it. ismét 494. o. é. fi. és járuléka erejéig lefoglalt 56 db lónak, 5 db sertésnek továbbá 51 db szarvas marhának melyek állanak ökrökből, tehenekből, ökrötinökből és egy éves borjúból, eladására f. év febr. 8-ik napjának d. e. 9 órája Szatmára a hetivásárba tüzetett ki, hová a venni szándékozik készpénz fizetés mellett meg hivatalnak.

Kelt K. Naményhan január 21. 1864.

Szűcs Albert, esküdt.

1

## Árverési hirdetmény.

15/1865

Néhai Pappfalvay Péter Közép Homoródi volt Lelkész hagyatékához tartozó több nemű ingóságok, ruhakészlet, házi butorok, lábas jöszögökből, 5 lo szekér számszámmal, 2 tehén, 2 ökr, 2 tőke, 7 darab sertés, több nemű gazdasági eszközök, végre természetnyekben 56 köböl kétszeres buza, 9 köböl szemes tengeti s 40 köböl vegyes élet, buza s tengeti, köböl 2 ft. 40 krajával értékesítve, f. évi februarius hó 6-ik napján reggeli 9 órakor Középhomoródi községében, nyilvános árverés útján készpénz fizetés mellett eljognak adni — mire a venni szándékozik ezennel meg hivatalnak.

Erdőd január 17-én 1865.

Novák Károly,  
szbirá.

1-2

4519/1864

## Felhívás.

A Maróthy János nevére jegyzett Rozsály községi 7. sz. telekjegyzékönyvi birtoknak végrehajtás útján elárverezhetőse tekintetéből a bekelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejövetelére 1865. évi február hó 25-ik napjának d. e. 9 órája levén kitéve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdon igényt tartanak, ezennel felhívatalnak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszéknel jelentsék be.

Szatmárnémeti telekkönyvi törvényszékének 1865-ik évi január hó 12-én Szatmáron tartott üléséből.

2-3

Szatmár, tjkönyvi kiadó.

### Felhívás.

4624/1864

A Török Demeter alperes nevével a telekkel együtt Horotán Flora és neje Siket Anna nevére jegyzett orosz-falu községi 8. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján elárverezhetése tekintetéből a bekelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő öszszejevetelére 1865. évi február hó 9-ik napjának d. e. 6 órája levén kitűzve: mindazok, kik a felfoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fent-irt napig e törvényszéknél jelentsek be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi december hó 15-kén Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry, telekk. kiadó.

3-3

### Felhívás.

4154/1864

A ref. egyház mint föld és Szabó János mint háztulajdonos nevére jegyzett M. Szalka községi 9. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján elárverezhetése tekintetéből a bekelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő öszszejevetelére 1865. évi február hó 10-ik napjának d. e. 9 órája levén kitűzve: mindazok, kik a felfoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fent-irt napig e törvényszéknél jelentsek be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi december, hó 15-kén Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry, tkkiadó.

3-3

### Felhívás.

4308/1864

A Feeser Mágus, és neje Müller Borbála nevére jegyzett Nagy Majtény községi 10. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján elárverezhetése tekintetéből a bekelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő öszszejevetelére 1865. évi február hó 9-ik napjának d. e. 9 órája levén kitűzve: mindazok, kik a felfoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fent-irt napig e törvényszéknél jelentsek be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi december hó 15-kén Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry, telekk. kiadó.

3-3

### Arverési hirdetmény.

3563. 3564/1864 sz.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Barta László felperes részére, ennek 41. ft. és 35 krnyi egy 119 ft. 84 krnyi másik követelése, s a törvényes járulékok erejéig Szentgyörgyi Lajos alperes ellen, ennek a Bere községi 16-ik sz. tjkönyvben A. I. és t 1-3 alatt egyedül az ő nevére bejegyzett birtokaira, melyek a 25. sz. házas telekből, mint egy 15 hold külső földkezből, és több kertekből továbbá a berei 63. sz. tjkönyvben A. I. alatt Szentgyörgyi Lajos föld, s Lisznyai Miklós zálogbirtokos nevére bejegyzett birtokokra, melyek egy üres házhely és 724 □ öl szántó földből, — a berei 135. sz. telekjegyzőkönyvben 478. helyr. sz. a 1/4 részben Szentgyörgyi Lajos, 1/4 részben Barta András, 1/4 részben Szentgyörgyi Miklós örök hagyó, és 1/4 részben Csiki Zsigmond, s neje nevére beirt birtokokra, melyek szántó földből, végre a berei 177. sz. tjkönyvben A. I. és t 1 alatt Nagy Lajos, Szentgyörgyi Lajos, és mások nevére jegyzett birtokokra, melyek úri, és más lakot magában foglaló belsőtelkek, s egyéb gazdasági épületekből, malomból, és 223 hold szántó földből állanak, s összesen 15847 ft. 62 krra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. év február hó 10-ik, és szükség esetén 1865.

évi mártius hó 10-ik napjának d. e. 9. órája a törvényszéki tárgyaló teremben tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Liehr István tszéki ülnöknél bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi november hó 17-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry, telekk. kiadó.

3-3

### Palinka mérés.

Alanirottak tisztelettel tudatják, miszerint Szatmárváros főpácán a eszmadia szín alatt Freund Ábrahám eddigi boltja helyén szeszszállító fő raktárt nyitottak, hol is 56% szesz, itezéje 24 krral, gabnapalinka itezéje 20 krral, öt itezéknél egy egy iteze 16 krral, nagyobb mennyiségben 14 és 15 krrával, szilva palinka 23-32 krral, nagyobb mennyiségben jutányosabban kapható.

Ajánlják egyszersmind a Károlyi háznál levő ó és ujbór mérésüket, hol jelenben az ó bor 16 ujbór 10 krral méretük. Az italok árának alább vagy fölebb szállása felől annak idejében értesítést nálok szerzhetni.

Szatmárt január 20. 1865.

Markovics & Freund.

### Arverési hirdetmény.

4914/1864

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Obhend József gondnok felperes részére, ennek 277 ftnyi és 76 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Gittinger János s neje alperesek ellen, az Erdőd községi 180. sz. tjkönyvben 2299. helyr. sz. alatt Gittinger János és Kien Julianna nevére bejegyzett birtoka mely 1 hold 880 □ ölnyi kiterjedésű szőlőből áll s 500 ft-ra becsültetett elrendeltetvén: harmadik árverési határidőül az 1865. évi február hó 3-ik, napjának d. e. 9 órája a hely szünetre tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Verzar József főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a legtöbbet ígérőre becsértéken alul is lefog üttetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi dec. hó 22-ik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry, tkönyvi kiadó.

3-3

### Hirdetmény.

5139/1864

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép Vaday Károly árva ügyész mint felperesnek Szentgyörgyi Lajos és neje alperesek ellen 500 ft. követelése és ennek járuléka iránt folyamatban levő ügyében Bereközségi 16. sz. telekjegyzőkönyvi birtok eladására 5357/1864. sz. alatt 1865. évi február 10. és március 10-re kitűzve volt árverés, alperesi részről közbevetett felfolyamodás folytán megtartatni nem fogl mi venni szándékozónak ezennel tudomásukra adatik.

Kelt Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének Szatmárt az 1864. évi dec. 31-én tartott üléséből.

Szatmáry, tkönyvi kiadó.

2-2

### Arverési hirdetmény.

4614/1864

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Reiz Antal felperes részére, ennek 53 ftnyi és 7 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig id. Gál István alperes ellen, ennek a Hirip községi 78. sz. tjkönyvben A. I. alatt az ő és kiskoru Gál Eszter, István és Julianna nevére bejegyzett birtokaira, melyek a 76. sz. házas telekből és 171500/1600 hold szántó és kaszálló földkekből állanak, s összesen 610 ft-ra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi január hó 27-dik, és szükség esetén 1865. évi február hó 27-ik napjának d. e. 9 órája a helyszíni tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Liehr István törvényszéki ülnöknél bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1865. évi január hó 5-ik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry, t. könyvi kiadó.

2-3



### Varró gép.

Alant irt tudatja a t. közönséggel miszerint a legújabb amerikai varó gépen működését meg kezdvén, minden nemű varásokat elvállal, jól jutányos áron, ugyszinte általa a gép megrendelhető és a vele bánás meg tanulható.

Működő hely jelenleg Tempom utca 625. sz.

Fógel Ferenéc.



### Arverési hirdetmény.

3562 4464/1864 sz.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés özv. Polácsék Ábrahám és fia felperesek részére ezeknek 1030 ftnyi és a közalapítványokat képviselő es. kir. pénzügyi ügyészség mint felperes részére, ennek 1764 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig néhai Nagy Dániel örökösei alperesek ellen a Bere községi 30. sz. tjkönyvben 31 helyr. sz. alatt Nagy Imre és neje Nagy Erzsébet nevére be jegyzett birtokra mely egy belsőtelekből, a 31. sz. telekj. könyvben 428 és 429. helyr. sz. alatt Nagy Lajos nevére felvett birtokra, mely 200 hold szántó földből, a 34. sz. telekj. könyvben 36. helyr. sz. alatt Nagy Imre és neje földtulajdonosok, ugy Barta András zálogbirtokos nevére beirt birtokra, mely egy házas telekből, a 122. sz. telekj. könyvben 228. helyr. sz. alatt Nagy Imre s neje földtulajdonosok, és Tömpe Lászlóné zálogbirtokos nevére bejegyzett birtokra mely szinte egy házastelekből, a 138. sz. telekj. könyvben 340. helyr. sz. alatt Nagy Dániel ne ére felvett birtokra, mely 600 □ ölnyi szőlőből, a 177. sz. telekj. könyvben A. I. és t 4. alatt Nagy Lajos és mások nevére jegyzett birtokra, mely úri és más lakot magában foglaló belső telkek, s egyéb gazdasági épületekből, malomból, és 223 hold szántó földből végre a 182. sz. telekj. könyvben 220-223 helyr. sz. alatt Bernát András és neje Györkei Zsuzsanna nevére bejegyzett birtokra, mely házastelki birtokból áll s összesen 25090 ft-ra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi február hó 10-dik és szükség esetén 1865. évi március hó 10-ik napjának d. e. 9 órája a törvényszéki tárgyaló terembe tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Liehr István törvényszéki ülnöknél bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül elnem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi november hó 17-ik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry, t. k. kiadó.

2-3

### Fölhívás.

5222/1864 sz.

A Vancs Gergely nevére jegyzett Pete községi 25. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján elárverezhető tekintetéből a bekelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő öszszejevetelére 1865. évi február hó 17-ik napjának d. e. 9 órája levén kitűzve: mindazok, kik a felfoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fent-irt napig e törvényszéknél jelentsek be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1865. évi január hó 5-kén Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry, tkkiadó.

2-3